

marinko plazibat

GUSTI ŠIZ

Moja mama je službenik. zagladuje koješta plavo i poslušno.

zgrada je čista i zeleno se održava, ali traje. nakon istraja-log vremena kogod se popiški u boju i zbríše: u pičku materinu! onda neko vika, vika.

prije nego sam se ponovo rodio, moja mama je nabavila piliće i pažljivo ih čuva. i ja ovako mislim da ih puno voli. a ako neko od njih grišši mama vika.

živina je živina, ali ja ću popizditi.

INVEN—TURA

Ulazak u priču zelen, nije baš kako je mišljivo. Iako, sam-o ulazjenje u kupaonicu je si-šljivo.

(Lijepo. Što smo se upoznali vočko).

Jasna je uprljala. Bacila je oko u papire i švrlja, i ja sad jednokratno zeleno gledam. A toliko je potrebno, dvokratno, biti ssstaložen.

sjećanje na snjeguljicu

urs widmer

URS WIDMER rođen je 1938. u Baselu, studirao je germanistiku i romanistiku u Baselu, Montpellieru i Parizu i promovirao s radom o njemačkoj književnosti nakon 1945. Radio je kao lektor u Oltenu i Frankfurtu, gdje sada živi kao književnik. Objavio je pripovjetke Alois (1968), Die Amsel im Regen im Garten (1971), Liebesnacht (1982), knjigu eseja i pripovijesti Das Normale und die Sehnsucht (1972), zbirke pripovijedaka Schweizer Geschichten i Vom Fenster meines Hauses aus (1977), drame Die lange Nacht der Detektive, Nepal i Zust oder die Aufschneider (1973, 1977. i 1980), romane Die Forschungsreise (1974), Die gelben Manner (1976) i Das enge Land (1981). Sjećanje na Snjeguljicu prvi put je objavljeno u časopisu »Tintenfisch« 8/75, a kasnije je uvršteno u zbirku Vom Fenster meines Hauses aus (S prozora moje kuće). (D. K.)

Noću olujni vjetar silovito otvara prozore i balkonska vrata. Starci u tami sjede na krevetima i dave usnule žene. Druge, stare žene plešu kroz kuhinje u užarenim cipelama. Djeca zadihano trče kroz šume oko kojih stoje ljudi s velikim toljagama.

Djevojke se bacaju s vodotornjeva.

S vodotornja se pruža lijep pogled na grad, vidik seže duboko u dolinu Rajne. Ali ako spustimo pogled, vidjet ćemo ispranu-krvavu mrlju na kamenim pločama.

Ima noći, u kojima jedva metar visoki ljudi stoje pred mračnim prozorima. Tada mrtvi progovaraju iz sobnih uglova. Ja onda moram pripremiti toplu kupelj ili na televiziji pogledati koju od Beethovenovih simfonija, s kakvim dobro počesljanim dirigentom.

Snjeguljica je bila djevojka, što ja nisam, živjela je u dvorcu, za razliku od mene, imala je majku, kao i ja, a negdje je postojao i otac, kao i u mom slučaju. Sjećam ga se. Rano ujutro sjedio bi za šalicom kave i čitao novine. Pušio je kao lokomotiva i uvijek je u džepu imao knjigu uvijenu u pergament. Muzičari koje je zaposljavao, što je zapravo prelazilo njegove mogućnosti, svirali su gavote dok je on uzdišući pregledavao dopise ministara šuma i zatim ih odlagao nekamo na svoj radni stol. Čitajući naredno pismo, milovao je Snjeguljicu po kosi.

Katkada je razbijao kineske vaze o zid i urlao. Snjeguljičina mačeha tada bi jecala, bubnjala šakama po zidu i vikala da ona to više ne može podnijeti. Snjeguljica je nepomično stajala u uglu i promatrala pobjesnije roditelje.

Najradije je nosila dječake hlače. Promatrala je roditelje dok bi jedno drugom nešto šapotali u uho. Kada se igrala lovice, nikada se

nijela dala uloviti. Jednom je poželjela da neko me pokloni nešto lijepo, ali nije znala kome. Htjela je pričati priče, ali kome? S djecom služinčadi igrala se graničara, i jer je tako munjevit izmicala lopti, ostajala je zadnja u igri. Tada je bila ponosna i lice joj se žarilo. Morala se sama vraćati kući, jer su vesela djeca slugu jela negdje drugdje, u zajedničkoj dvorani u koju princeze nisu imale pristupa, a kada bi se i zatekla ondje, svaki bi razgovor zamro. Šutke je hodala dok ju je dadilja za ruku vodila kroz park.

Izmišljala je šale, pričala događaje iz škole, donosila kući cvijeće i jela sve što bi mačeha skuhala. Krajičkom oka motrila je kako mačeha petlja oko peći. Slutila je da ju žele strpati u kakav dječji dom, zaklati na žrtvenom kamenu, ostaviti je negdje u košari od pruča, gurnuti je u provaliju. Nejasno se sjećala kako je netko već jednom njenu kolijevku iznio u ledenu zimsku noć, ali onda je u zadnji tren ipak stiglo proljeće.

Ja ću biti potpuno drugačija, govorila je Snjeguljica sama sebi, kao moj otac, pa ni kao on. Jednom je vidjela oca u kadi. Zurila je u njega. Otvorenih usta. Nikada više nije pomišljala na to.

Otac nije bio puno niži od mačeha, ali kada bi on nešto zapovjedio dadilji, ona bi rekla: Da, da, gospodine kralju. Kralj bi porcvorio. Možda se njegova žena sastajala s nekim dvorskim maršalom među rajčicama kada je on odlazio u lov ili dok je opsjedao Jeruzalem? Sjedio je za svojim pergamentima i slušao kako muzičari ugadaju instrumente. Snjeguljica bi mu rado bila sjela na kolena, ali ondje se nalazila hrpa knjiga.

Mucam S.

Ložen kaput, zna se... Ocijedit ću, skupiti kožu, namirisati. U sobi leži, Slika možda čeka!?

Prostorije su blizu; premjestit ću se. Ulazak u priču, zelen, nije baš, kako je, mišljivo.

Inventura je u kupaonici.

OPIS SITUACIJE

Modro je, radi žutila napuderisati situaciju. U mladom očekivanju zadobiješ mlad krompir. Pa hajd!

Čeka te kino na poslužavniku: sitog Maričine mjesečine.

U drugom poluvremenu ponude ti žvaku i

žvačeš, žvačeš

uhodano, oštro, ušmrcavajući: pati dvanaesterac

G l e d a š f i l m

Nastasja ili Barbara, razmahne okom lijevo, desno... dolje. Vidiš M. Kao mjesečina (modro, aperkat). Teče

krumpir, mjesečina, sito, modro, qko, mleko...

da, prije tečenja i zbog, jutro — mlijeko kao N (dvaput, blizu, uhodano)

Mačeha zapravo nije bila naročito lijepa, kada je sa svojim kontrolnim listama u ruci tutnjala kroz dvorac. Ali kada je izlazila, na kralbuljni ples ili u kupovinu, ili kada bi Snjeguljicu za kosu odvlačila u školu, onda je nestajala u kupaonici, mazala se kremama, od usana bi načinila dva žarkorcvena luka, prskala kosu dok ne bi postala kruta i ukočena poput planine i oblačila bi haljinu stegnutu u struku i stavljala veo. Kralj je tada, u ogrtaču, sa šeširrom na glavi i cigaretom u ustima, nestrpljivo stajao u hodniku i vikao: Dakle slušaj, ako ova-ko nastaviš, bit ćeš gotova otprilike sutra: Snjeguljica, koja je možda imala i malog brata, stajala je sa strane. Mislija je, ovu ću priču jednom kao poklon ispričati nekome koga budem voljela, onda će moj otac i moja mačeha biti mrtvi, biti će mrtvi, a ja i moj dragi ćemo plakati: Snjeguljica je pogledala svog malog brata. Brčkao je po vodi u vazi s cvijećem. Snjeguljica ga gurne nogom. Kaže se, pomislila je, da sasvim male djevojčice mogu nekoga sunovratiti s vodotornja, a i kako bi se drugačije moglo objasniti da na kamenim pločama podno tornja ponekad leže razmrskane žene?

Kraljica se, u kupaonici, za to vrijeme promatrala u svom divovskom zidnom ogledalu. Bila je gola. Izgovorila je najušrdnije svoju formulu i promotrila svaki djelić svoga ledenog, ali doista lijepog tijela. Napolju u hodniku čula je korake svoga muža. Smješkala se. Sada joj je bilo 36 godina i bila je u formi bolje nego ikad. Obim rukama podigla je grudi i pustila da opet padnu. Bile su čvrste i lijepe, a kada se okrenula, vidjela je svoju lijepu žensku stražnjicu. Naprskala je sprej među noge, navukla svileni slip lososove boje i povikala: Da, da, dolazim.

Dok je prolazila hodnicima čuo se tihi zvuk, nalik na zvečanje stakla.

Onda je Snjeguljica dobila grudi, malene, i kada se promatrala u svom malom ogledalu, pred kojim se u svojoj sobi u potkrovlju morala popeti na stolicu, opazila je da ima put poput breskve. Drhtala je od uzbuđenja. Onda je opet obukla svoje hlače.

Kada bi kraljica sada ogledalu postavila pitanje, ono bi oklijevalo. Po zvuku njegova glasa kraljica je primijetila da se nešto promijenilo

